

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL BOTOȘANI**  
**MUNICIPIUL BOTOȘANI**  
**CONSILIUL LOCAL**

**PROCES – VERBAL**

**Încheiat în cadrul ședinței extraordinare a Consiliului Local al  
Municipiului Botoșani din data de 15 februarie 2018**

Prin dispoziția nr. 207 din 12.02.2018, Primarul Municipiului Botoșani a convocat Consiliul Local în ședință ordinară pentru data de 15 februarie 2018, ora 13<sup>00</sup>, în sala de ședințe "Mihai Eminescu" a Primăriei Botoșani.

Dispoziția nr. 207 din 12.02.2018 este anexată la dosarul ședinței.

Ordinea de zi a ședinței a fost adusă la cunoștință publică prin anunț la avizierul Primăriei și pe *site*-ul propriu.

Invitațiile la ședință s-au făcut atât în scris, cât și prin contactarea telefonică a consilierilor.

Este ascultat Imnul de Stat și Imnul Uniunii Europene, după care se trece la derularea lucrărilor ședinței.

Ordinea de zi a ședinței este următoarea:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al municipiului Botoșani pentru anul 2018.
2. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază aferente funcțiilor din cadrul familiei ocupaționale "Administrație" utilizate în cadrul aparatului de specialitate al Primarului municipiului Botoșani și serviciilor publice din subordinea Consiliului Local al municipiului Botoșani.

Ședința este legal constituită.

La lucrările ședinței participă 21 de consilieri în funcție, lipsind domnii consilieri Ioan Brânzei și Gabriel Augustin Alecsandru.

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** supune la vot cererile de învoire consilierilor prezenți, care sunt aprobate cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (21).

Fiind supusă la vot ordinea de zi, aceasta este aprobată cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (21).

**Punctul 1** de pe ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al municipiului Botoșani pentru anul 2018.*

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – grupul PSD are un amendament pentru bugetul pe care îl aprobăm astăzi, amendament care nu este de natură să afecteze nici funcționarea, nici lista de investiții pe care a propus-o domnul Primar. Cred că ar fi oportun să ne spuneți dacă v-am afectat vreun proiect, pentru că ne-ați acuzat că vă punem piedici, și iată că vă dovedim și astăzi că nu v-am afectat nici un proiect pe care dumneavoastră l-ați demarat.

Mai mult, am făcut tot ceea ce ne stă cu putință să deblocăm două proiecte mari ale municipiului Botoșani, unul din ele este Teatrul "Mihai Eminescu", această problemă care nu își găsește rezolvarea de foarte mult timp, știm cu toții de unde ni se trag aceste probleme, din cauza unei proiectări defectuoase, au afectat proiectul european, trebuie să recunoaștem, și trebuie închis acest proiect european, cu toate consecințele de rigoare.

În urma unei discuții pe care am avut-o la București, și vă pot transmite că avem discuții pentru a include acest obiectiv pe lista sinteză a Ministerului Dezvoltării prin Compania Națională de Investiții, pentru a fi finanțată partea de rezistență a Teatrului "Mihai Eminescu", într-o primă etapă, urmând ca în cea de-a doua etapă să fie terminat întreg proiectul în ceea ce privește construcția acestui edificiu. În acest sens, este necesar să trimitem o serie de documente, lucru pe care nu l-am făcut în trecut cu celeritate, și vă rog, domnule Primar, să acordăm o atenție deosebită acestui aspect, pentru a nu mai primi nici un reproș pe această cale, să trimitem extras de carte funciară, procese verbale, toate documentele care sunt necesare Guvernului pentru a include acest obiectiv și pentru a-i găsi o finalitate.

În cele ce urmează, voi da citire amendamentului, cât de succint pot:

- La capitolul Investiții noi introducem poziția Extindere rețea canalizare str. Bucovina – 200.000 lei;
- La capitolul 84 – Transporturi, se introduce poziția Documentație Tehnică Sens Giratoriu intersecția str. Primăverii cu b-dul George Enescu – 30.000 lei;
- Reabilitare, amenajare și modernizare Piața Revoluției, municipiul Botoșani – parcare subterană, amenajare piață pietonală, peisagistic și relație directă cu Pietonalul Unirii și zona BCR CEC, trecere str. Cuza Vodă, în subteran și accesul în parcaj – 70.000 lei, pentru concurs de proiecte;
- La capitolul 67.06 – Servicii religioase, se suplimentează suma de la poziția 1, Amenajare Biserica "Petru și Pavel", de la valoarea de 50.000 lei la valoarea de 60.000 lei;
- Se suplimentează suma de la poziția 8, Biserica "Sf. Ecaterina", de la 30.000 lei la 45.000 lei;
- Se suplimentează suma de la poziția 12, Biserica "Sf. Andrei și Nectarie", de la 5.000 lei la 15.000 lei;
- Se introduce poziția 26, Biserica "Sf. Petru și Pavel" II, cu suma de 15.000 lei;
- La Anexa 22, Colegiul Național "Mihai Eminescu", pentru că a făcut o solicitare din partea profesorilor, cred că nu a fost bugetat satisfăcător, propunem la codul indicator 20.06.01 de la suma de 20.000 lei la suma de 20.000 lei – Deplasări interne, detașări, transferări, deplasarea profesorilor pentru olimpiade și competiții naționale, internaționale și ce mai au dumnealor;

- La poziția 70.03.01, subcapitolul Locativa, introducem un nou punct, Clubul Pensionarilor, amenajări interioare, au făcut o solicitare cei de acolo, o sumă infimă, zic eu, la nivelul bugetului, 10.000 lei;
- La capitolul 84, Transporturi, Documentație tehnică, str. Poșta Veche, doar documentația anul acesta, poate reușim să o terminăm, 20.000 lei;
- La capitolul 84.02, Transporturi – dispozitive de măsurare și afișare a vitezei, de tip radar, 30.000 lei, pentru intrarea din Botoșani, acolo unde nu am reușit să punem despărțitoarele de sens, măcar să îmbunătățim condițiile cu aceste indicatoare tip radar, care pot tempera viteza participanților la trafic, ținând cont și de incidentele care au avut loc pe acest tronson de drum;
- La capitolul Investiții noi, Șosea de centură ocolitoare municipiul Botoșani, 10.000 lei.

Suma pe care dorim să o diminuăm o luăm de la Alte acțiuni – de la valoarea 601.000 lei la valoarea 401.000 lei, din anexa 36, poziția 18, sumă pe care o vom reîntregi la prima rectificare bugetară, pentru că nu cred că va fi cheltuită, acolo sunt Alte acțiuni. Deci 200.000 lei de acolo, pe care o reîntregim la prima rectificare de buget, sunt ferm convins că va fi o rectificare pozitivă și vom completa.

De altfel, nici în anul precedent, suma care a fost cheltuită nu a fost prevăzută inițial, s-au făcut nenumărate suplimentări pe care le-am aprobat, și, de asemenea, de la întocmire documentație carte funciară, la ridicări topografice, clădiri și terenuri proprietatea CL, de la valoarea de 500.000 lei la valoarea de 262.000 lei, capitolul 70.03, litera c, cu aceleași considerente că vom reîntregi această sumă, nu cred că vor reuși colegii până la vară să cheltuiască această sumă, vom completa această sumă la rectificare pentru a nu vă afecta.

De asemenea, mai avem:

- la Capitolul 84, Transporturi, în lista Alte cheltuieli de investiții, se propune alocarea sumei de 30.000 lei, pentru obiectivul de investiții "Studiu de fezabilitate Amenajare cvartal str. Vârnav, str. Prieteniei, b-dul Mihai Eminescu, str. Octav Onicescu";
- la Capitolul 84, Transporturi, în lista Alte cheltuieli de investiții, se propune alocarea sumei de 25.000 lei, pentru obiectivul de investiții "Documentație tehnică Reabilitare și modernizare str. Mărăști";
- la capitolul bugetar 84, Transporturi, se propune diminuarea cu suma de 55.000 lei pentru obiectivul de investiții "Reabilitare și modernizare str. Dimitrie Bolintineanu".

Suma va fi reîntregită pe parcursul anului, în funcție de realizarea documentației tehnice.

**Domnul consilier Ady Petrușcă** – din partea mea, nu este un amendament, pur și simplu o intervenție spre aducere aminte. Colegul meu, domnul viceprimar, a amintit de Bolintineanu, este un proiect pe care îl urmăresc de vreo 3-4 ani, Teatrul "Mihai Eminescu", și vor rog să nu uitați, chiar dacă pare un pic mai delicată discuția, Cimitirul "Eternitatea".

**Domnul consilier Eugen Cristian Țurcanu** – am participat și la dezbateră publică pe marginea bugetului, cu o parte din colegii prezenți, am citit în mare materialul prezentat de domnul Primar și Aparatul de specialitate, înțelegem, în mare parte, greutatea anului financiar prin care trecem și că va fi un an de austeritate. Apreciem și că anumite bugete sunt făcute să reziste și până la jumătatea anului, și de acolo urmează să le rectificăm, la 01.07, prin, sperăm,

rectificări pozitive, în funcție de cum evoluează economia țării, și putem să primim mai multe cote defalcate de la IVG sau TVA.

Am două mici observații, pentru a întregi acest buget, pe care îl consider bine echilibrat, bine realizat, am încercat să acoperim atât cât s-a putut, atât pe partea de funcționare, atât necesarul și nevoile municipiului Botoșani, și când spun municipiul Botoșani, mă refer la toate structurile din componența acestuia, deoarece, pe partea de Dezvoltare, atât cât este, cel 10% care s-a alocat, în care am reușit să prioritizăm investițiile pe obiectivele principale, cum ar fi cele pe fondurile europene, pe PNDL, pe GAL, și pe alte lucruri care sunt cu finanțare centrală sau europeană.

Am înțeles că trebuie să lăsăm deoparte micile orgolii și micile disensiuni, și să renunțăm la aceste mici dotări ca să prioritizăm lucrurile mari. Eu mă bucur de completările făcute de colegii noștri de la PSD, stau în față și cu articolul lor, de alaltăieri, în care vorbim despre o mare pace mondială, că suntem toți în aceeași frăție, vrem binele oamenilor. Mă bucur, am văzut că domnul Cosmin Andrei stă de-acum în fiecare zi în fața ușii la Primar să îi dea hârtii, ieri am stat în fața ușii mai mult decât dumneavoastră și nu v-am văzut, din păcate, ca să stăm împreună. Eu am venit să stau, când am văzut că veniți dumneavoastră, am zis că vin să stau și eu, să îl convingem pe Primar să facă ce trebuie să facă. Și vă mulțumim pentru amendamentele făcute, care sunt pertinente, zic eu.

Noi mai avem o mică observație, grupul PNL, care sper să treacă, pentru că, oricum, trebuie 12 voturi pentru a trece bugetul: avem la anexa 36, cotizația anuală la AMR – 60.000 lei, eu consider că această organizație face un mare bine Botoșaniului, și că ne menținem această cotizație, și bravo lor că se bat pentru noi la Guvern, cu toate că președintele Asociației Municipiilor din România este domnul Negoită, de la sectorul 3 sau 4, parcă. Și aici intervin încă altele 3 pe care am vreau să le diminuăm, ca să dăm la o poziție foarte interesantă, și căreia trebuie să îi dăm mai multă greutate în acest an, la poziția 15, acțiuni destinate Anului Centenar, avem 150.000 lei. Consider că suma este mică, și ar trebui să o suplimentăm cu cel puțin încă 100.000 lei, pe care să îi luăm de la poziția 4, de la cotizații Zona Metropolitană, și să mai luăm câte 25.000 lei de la ADI ECOPROCES, care numai interesele municipiului Botoșani nu le reprezintă și nu le sprijină, și încă 25.000 lei de la ADI AQUA, altă organizație interesantă, și suplimentăm cu 150.000 lei acțiunile destinate Anului Centenar, repet, 15.000 lei pentru Anul Centenar este foarte puțin, și deja ar trebui în luna aceasta, februarie, să începem să facem ceva pentru acest eveniment, pentru acest an, pentru care numai nu facem nimic.

Am și propus să facem chiar un Compartiment, una, două persoane din cadrul UAT Botoșani să răspundă de Anul Centenar, să avem niște acțiuni coerente, să începem să ne asociem cu tot felul de parteneri, să generăm evenimente, să le susținem, să le întreținem. 150.000 lei este prea puțin pentru Anul Centenar.

Stimați colegi, vă susțin și vă cer votul să suplimentăm cu 150.000 lei, așa cum am spus adineauri: 100.000 lei de la Zona Metropolitană și câte 25.000 lei de la Ecoproces și de la ADI Aqua.

De asemenea, mai avem o mică observație, la DSPSA era o mică scăpare în buget, am să o rog pe doamna director economic Mirela Gheorghică, sau doamna Albotă Liliana, contabilă șefă de la noi, să facă o mică solicitare, să regleze o parte din buget.

Doamna Liliana Albotă – noi ne-am făcut bugetarea până la 30 iunie 2018, și la capitolul 70.10.50 – Alte servicii în domeniul locuințelor, nu putem susține activitatea cu banii pe care îi avem până acum, însă putem micșora creditele de la capitolul 74, unde avem bugetat până în

luna iulie inclusiv, și să rămânem bugetat cele 3 capitole până la 30 iunie și să mutăm banii de pe capitolul 74 la capitolul 70, 80.000 lei, ca să ne putem echilibra bugetul, să avem finanțare pentru toate capitolele până la 30 iunie.

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** – nu am fost atent, domnule viceprimar, vă rog să mai citiți o dată, dacă se poate, partea de amendament referitoare la finanțarea transportului pentru olimpiade, sau cum sună exact?

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – l-am dat scris, cu subcapitol, cu tot.

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** – sunt profesor la Colegiul Eminescu, este și normal să țin partea colegiului, da, atenție, e vorba de o deplasare care nu a fost la olimpiadă, a fost o festivitate de premiere, la care s-au făcut fotografiile de grup cu o grămadă de deputați și senatori PSD, la care Ministerul a trimis o adresă către școală că se finanțează deplasarea din fondurile proprii. Știm prea bine că unitatea de învățământ nu are această posibilitate, deci una este olimpiada, deplasarea la olimpiadă, la etape naționale sau internaționale, alta este activitatea de premiere. De aceea, aș ruga Aparatul de specialitate al primăriei să ne spună dacă se poate sau nu se poate, pentru că știu că, într-o primă instanță, a fost refuzată solicitarea. Dacă se poate, cu tot dragul, dar prima dată ați spus că nu. Deci, eventual, reformulați.

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – doamna profesor, eu nu vreau să finanțăm acțiuni care au avut loc în trecut. Am pus o sumă în urma solicitării liceului pentru ceea ce am spus: deplasări viitoare, pe un capitol general, la olimpiade. Modalitatea de decontare ține de colegii de la Contabilitate, care au datoria să o facă în cel mai corect mod posibil. Nu am avut în vedere acțiuni anterioare, cum spuneți dumneavoastră, cu un mod tendențios, cu colegii mei de la PSD, am dat curs unei solicitări a unei instituții care a cerut bani pentru deplasări la olimpiade și competiții, conform legislației în vigoare. Repet, modalitatea de decontare este la latitudinea colegilor de la Contabilitate și stă în pixul domnului Primar. Dacă nu este legal, nu decontați sumele.

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** – nu a fost tendențios, ci am spus realitatea, nu a fost domnul Rotaru și cu alți parlamentari de-ai dumneavoastră care s-au fotografiat?

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – amendamentul domnului Țurcanu este în concordanță cu anul 2018 și Centenarul, dar vă propun, pentru că nu avem în vedere o singură acțiune care să necesite întreg bugetul pe care dumneavoastră l-ați propus și cu care suntem de acord, dar să facem o suplimentare de sumă la prima rectificare de buget. Dacă ați fi avut o întreagă acțiune care avea nevoie de toți banii în prima jumătate a anului, era întemeiată solicitarea. Așa, poate sunt mai multe acțiuni care pot fi împărțite sau care pot avea loc după data de 30 iunie, și atunci vom susține acest amendament cu suplimentarea de sumă. Nu avem nimic împotriva, dar haideți să lăsăm până la prima rectificare, cum am lăsat și noi, și am deschis doar poziții pentru alte investiții, tocmai să nu afectăm propunerea inițială.

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – voi încerca să vă spun, doamnelor și domnilor consilieri, că e logic să îmi susțin bugetul așa cum l-am prezentat, un buget care, ați văzut, nu ne acoperă toate cheltuielile până la sfârșitul anului, am semne de întrebare, dacă vom avea atâtea rectificări pozitive încât să putem să ne acoperim cheltuielile importante din municipiu care nu au fost bugetate până la sfârșitul anului.

Nu am nici un fel de problemă, de asta am vrut să citesc amendamentul, dar punctual vreau să vă spun câteva lucruri: în general, noi dacă facem, ajutăm, facem câte o rețea de gaz, parte de curent electric, reparații străzi. Problema canalizării din municipiul Botoșani este apanajul direct al celor de la Nova Apa Serv și a Consiliului Județean, pe proiectele care sunt.

Extindere rețea canalizare pe strada Bucovina, înțeleg jos acolo, la pod, cred, la partea de pod, s-a verificat dacă nu cumva intră acea bucățică pe POS-ul II din mediu sau pe POIM, pentru că sunt foarte multe canalizări care sunt prinse în program, cei de la apă ne pot spune să nu cumva să ne intersectăm. Era, până la urma urmei, apanajul, de obicei, al altcuiva.

Am văzut că am suplimentat la servicii religioase, avem patru poziții la care sumele au fost suplimentate, dar vă voi spune că obligația mea este și era să port o discuție cu cei care conduc, atât cu Protopopul, cât și cu Înaltul, pentru că toate aceste parohii depun documentații la Mitropolie, primesc binecuvântarea și o viză a Mitropoliei și după aceea se întorc, eventual, la noi.

Este o clasificare acolo, în forurile dumnealor, cu biserici de grad 0 și de gradul 1. Cele importante, și ați prins, sunt cele care sunt în construcție sunt importante, nu știu cât e de important la "Sf. Andrei și Nectarie", este, într-adevăr, vorba de finalizarea picturii acolo, dar nu era o prioritate nici pentru Protopopiat, nici pentru Mitropolie. Din păcate, nu cred că putem să introducem poziția 26, pentru că Biserica "Petru și Pavel" II nu este pe teritoriul municipiului Botoșani. Sugerez, chiar dacă este trecut să nu facem acest lucru, pentru că ne poate întreba cineva de ce am cheltuit banii pe un obiectiv care nu face parte din teritoriul administrativ al municipiului Botoșani, este la Răchiți.

La anexa 22 mi se pare o discriminare, totuși, să încercăm să prindem 20.000 lei pentru deplasarea cadrelor didactice și a elevilor de la Colegiul "Mihai Eminescu", nu sunt numai la Colegiul "Mihai Eminescu" olimpici, olimpici sunt la fiecare școală. Numai dumnealor au solicitat. Din câte știu, și va trebui să îmi confirmați o dată, nu știu cât este de eligibilă această cheltuială, pe de o parte, iar noi oricum alocăm, conform Legii învățământului, alocația suplimentară pentru fiecare școală, și, printr-o gospodărire judicioasă a sumelor pe care le alocăm, pentru că ați văzut că fiecare centru bugetar are buget pentru acest an. Știu de unde a plecat discuția, de la acea festivitate de premiere pe care nu am avut cum, nu am avut posibilitatea să o finanțăm anul trecut. A fost solicitarea, dar noi le-am explicat colegilor de la Liceul "Eminescu" că nu avem cum să plătim, și spun că putem să prindem o sumă generică, 20.000 lei pentru deplasare olimpici, la modul general, dar nu doar pentru copiii și profesorii de la Eminescu, nu ar fi corect.

Din câte ne aducem aminte, poziția 70.03.01, nu mai este cazul să prindem, știm solicitarea pentru clubul Pensionarilor, pentru parchet, dar în momentul în care am reintrodus în contractul de concesiune de la Locativa Clubul Pensionarilor, dacă era la noi, direct la Primărie, trebuie să alocăm noi banii aceștia. Deja am discutat cu cei de la Locativa, noi am avut o hotărâre de consiliu prin care le-am trecut din nou în administrare clădirea Clubului Pensionarilor celor de la Locativa și prind ei banii. Nu are sens să prindem aici.

Șoseaua de centură ocolitoare a municipiului Botoșani, vorbim de povestea care este la cei de la Zona Metropolitană, da? Nu reparații, că e la investiții noi. Legat de obligațiile noastre

pe care le avem cu cotizațiile către diverse organisme, cum ar fi ADR-ul, ADI Ecoproces, ADI Aqua, că la fiecare are o cotizație, sunt niște lucruri pe care noi ni le-am asumat în timp, este un mod de calcul al acestor contribuții per cap de locuitor, la fiecare în parte. Am putea, cred, să suplimentăm în funcție de proiectele care vor fi pe Anul Centenar, pe care trebuie să îi marcăm la Botoșani, cum trebuie să fie marcat în toată țara. Cred că ne-am asumat niște obligații prin actele de aderare la cele trei organizații, cred că ar trebui să le lăsăm așa, asta e părerea mea în acest moment, și, eventual, să suplimentăm ulterior, dacă se poate, pentru acțiunile care sunt făcute.

Îmi pare rău de un singur lucru, și nu s-a înțeles un singur lucru: se face o reducere destul de substanțială la capitolul 70.03, lit. c, Întocmire documentație carte funciară și ridicări topografice, clădiri și terenuri proprietatea CL de la valoarea de 500.000 la valoarea de 262.000 lei. Ar trebui să căutăm alt loc de unde să luăm banii, pentru că absolut toate proiectele noastre, toate străzile pentru care ne propunem să facem documentații, toate cădirile pe care vrem să le modificăm întră prin această procedură, dar le face cartea funciară, anul trecut am pățit că ne-am pus puțini bani în buget pentru această activitate, dar asta este, ca și cum ar fi actul de naștere, de aici începem orice proiect.

Dacă luăm bani de aici, ne vom trezi, uitați, am avut probleme și vom avea probleme cu PNDL-ul, pentru că nu aveam cărțile funciare făcute, sunt sume pentru fiecare proiect de investiții, de aici începem, de la documentațiile de carte funciară și de la ridicările topografice. Poate identificați în altă parte suma respectivă, dar 232.000 lei să luăm de aici, ne va crea o mare problemă pe partea de investiții.

Am încercam poziție cu poziție să explic de ce poate unele nu au fost prinse în buget, sau nu spun că nu le prindem, le prindem, ați găsit sumele, dar sunt unele care nu știu dacă trebuie prinse în această formulă.

**Domnul consilier Marius Leonardo Oroșanu** – văzând deschiderea și disponibilitatea colegilor de la PSD de a discuta și rațional, și constructiv, și mai puțin politic, îndrăznesc să fac și o propunere, preluând și din ideea domnului Țurcanu. Acea sumă de 150.000 lei, prin reducerea cotizațiilor pe care le avem în acele trei organisme, și referitor la această reducere, la următoarea rectificare, la fel de bine putem să facem completarea pentru plata cotizației: plătim acum mai puțin și la prima rectificare putem face, dacă sunt bani suficienți, putem face și completare pentru plata cotizației, dar cu suma respectivă să nu întregim neapărat suma pentru Anul Centenar, ați spus că sunt acțiuni pe care le putem face în timp și ar urma să facem rectificare, aș propune altfel: să o ducem la anexa și la capitolul pentru activități pentru proiectele cu finanțare nerambursabilă, la punctul pentru activități culturale, deci proiecte din zona culturală pentru activități cu finanțare nerambursabilă, ca și poziție distinctă pentru marcarea Anului Centenar.

Practic, prin Regulament, după aceea, facem și treaba aceasta, ideea care este: noi avem o sumă cuprinsă în buget, 150.000 lei, care o gestionează executivul, primăria, dar oferim ocazia și ONG-urilor ca să poată să propună proiecte cu aceeași temă, a Anului Centenar, și care să poată să fie în parteneriate sau individual să fie organizate în ideea că s-ar putea să aibă mai multe idei și să fie o varietate de acțiuni, care să fie, până la urmă, benefică tuturor botoșănenilor.

Deci suma respectivă, pe care o luăm acum din aceste cotizații, să fie pentru partea culturală, oferind ONG-urilor posibilitatea să propună aceste idei.

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – aș dori aduc câteva completări celor spuse de domnul Primar în legătură cu amendamentul pe care l-am propus, o să încep prin a citi o adresă

de la Mitropolia Moldovei și Bucovinei, semnată de ÎPS Mitropolitul Teofan, care spune așa: "Domnului Cătălin Mugurel Flutur, Primar al municipiului Botoșani – Stimate domnule Primar, respectuos vă înaintăm alăturat dosarul Parohiei "Sf. Petru și Pavel" II din municipiul Botoșani, județul Botoșani, care solicită un ajutor financiar de la bugetul local pentru anul 2018, în vederea continuării lucrărilor de construire la casa de prăznuire. Ținând cont de situația financiară existentă, parohia nu poate susține integral din fonduri proprii finanțarea lucrărilor subvenționate. Față de cele mai sus prezentate, respectuos vă adresăm rugămintea, domnule Primar, de a soluționa favorabil cererea înaintată, acordând un sprijin financiar pentru continuarea lucrărilor precizate. Având convingerea că demersul nostru va găsi la domnia voastră toată înțelegerea, vă dorim sănătate și tot binele de la Dumnezeu! Cu stimă, Mitropolitul Moldovei".

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – eu am încercat să explic că această biserică nu este pe teritoriul municipiului Botoșani.

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – această parohie a primit bani de la municipiul Botoșani, am extrasul de cont aici.

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – a primit anul trecut, sau acum doi ani, nu spun că... până la urmă ați găsit bani, dar nu e pe teritoriul municipiului Botoșani.

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – ați semnat dumneavoastră ordinul de plată. Această biserică servește enoriașii din cartierul ANL Cișmea, de pe raza municipiului Botoșani, cetățenii municipiului Botoșani sunt enoriași arondați acestei parohii.

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – nu înseamnă că amendamentul dumneavoastră nu va trece, eu mi-am permis să atrag atenția asupra unui lucru.

**Domnul consilier Eugen Cristian Țurcanu** – voiam să vă rog să se amendeze o chestie de text: la capitolul 67.05.07 s-a supus aprobării dumneavoastră Expertiză tehnică privind rezistența și stabilitatea ... aici scrie Peluza B, este Tribuna B, nu Peluza B, și aș vrea să se consemneze, să modificăm titlul, pentru că ulterior nu mai putem face nimic, până la 01.07.

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – aș vrea să mai completez cele spuse de domnul Oroșanu în ceea ce privește fondurile nerambursabile, aici avem nevoie de o modificare de regulament, care odată survenită, poate afecta și celelalte cluburi sau entități, asociații, fundații, care doresc să aplice.

În ceea ce privește banii pe care i-am propus de la cărțile funciare, nu cred că se termină toți banii până la jumătatea anului. De altfel, în anii precedenți am stat cu Dinitrie Bolintineanu...

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – dacă nu avem suma definitivată, ne limităm, ne ducem în acei 130.000 lei...

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – această sumă nu ar fi putut fi cheltuită până la jumătatea anului integral. Abordați prioritățile, iar după jumătatea anului, faceți-le pe celelalte. Nu afectăm cu nimic ceea ce am propus, este punctul meu de vedere.



**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – eu am spus de unde nu trebuie să luăm, poate găsim din altă parte...

**Domnul consilier Eugen Cristian Țurcanu** – vă propun eu de unde să luăm, ca să intru în pacea universală care trebuie să se pogoare peste consiliul local, s-a prins, la un moment dat, consolidarea Peluzei C, o sumă de 50.000 lei, nu găsesc exact acum poziția, ori devizul este de 300.000 lei, cu 50.000 lei nu pot demara nimic și nu pot face nimic. Luați o diferență de acolo și lăsați deschisă o poziție de 1 și restul sumei folosiți-i la intabulări, ca să fie totul bine și frumos.

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – să spună, totuși, cineva, de ce am gândit suma aceasta.

Doamna Administrator public Adriana Zăiceanu – pentru proiectele cu finanțare europeană, în luna iunie, cel târziu, primul pas este să facem intabulările, nimic nu se poate depune, nici pe finanțări naționale, nici pe finanțări europene, dacă nu există Carte funciară.

Mai mult decât atât, chiar investițiile care se fac în interes local au ca element obligatoriu Cartea funciară, intabularea, ridicarea topografică. Consider că această ramură este esențială, nu am putut demara anumite obiective de investiții pentru că nu am avut intabulări, acum la achiziții este pregătirea pentru ceea ce înseamnă elaborare carte funciară pentru majoritatea obiectivelor care sunt prinse în acea listă, vă propunem să lăsați banii la intabulări și să luați de la alte obiective de la poziția execuție, pentru că, probabil vom suplimenta în cursul anului pe linie de execuție.

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – 50.000 lei de la Peluza C.

**Domnul consilier Eugen Cristian Țurcanu** – lăsați-mi 1 leu deschis, o poziție, luați 49...

**Domnul consilier Marius Leonardo Oroșanu** – până se găsește o soluție în cealaltă parte, vreau să fiu, poate, mai explicit: vreau să luăm partea de la cotizații și să suplimentăm partea de finanțare nerambursabilă pentru activități culturale. Nu afectează cu nimic partea de regulament, nu introducem aici în buget poziție distinctă pentru Centenar, când vine regulamentul la aprobat pentru proiectele cu finanțare nerambursabilă, în regulamentul respectiv vor fi prevăzute, dar nu afectează cu nimic, și nu încălcăm nimic, doar se suplimentează suma actuală cu suma pe care o luăm din cotizații.

Referitor la procedură, o să îl rog pe domnul președinte, de respectat procedura: votăm proiectul inițial, și apoi, eventual, fiecare amendament în parte, nu proiectul cu un amendament, și celelalte...

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** – proiectul este însoțit de amendamentul depus de domnul Primar.

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – referitor la amendamentul prevăzut de mine, a venit iarăși o prevedere legislativă între timp, și a trebuit să completăm sumele de bani pentru

Resursele Umane, cheltuieli de personal în sistemul de sănătate, de asta e amendamentul venit ulterior prezentării proiectului, așa a venit modificarea legislativă.

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** - semnarea unui acord-cadru pentru ridicări topografie și intabulări, acolo până la jumătatea anului vă propuneți să cheltuiți toți banii, deși anul trecut nu s-a făcut absolut nimic pe partea aceasta. Stăm cu o stradă de 3 ani, Dimitrie Bolintineanu, acei oameni solicită să cumpere apartamente ANL. Nu cred că toată această sumă se poate cheltui până la sfârșitul anului. Mai mult, un acord-cadru dă posibilitatea municipalității să facă plăți ulterioare, sau, dacă doriți să îl facă pe 3 ani, puteți să îl faceți pe 3 ani, nu spuneți că anul trecut lucrurile nu s-au mișcat pe partea aceasta și anul acesta, în 5 luni, cheltuiți toți banii și vă sunt afectate proiectele.

Dar dacă dumneavoastră considerați că la Alte acțiuni nu aveți nevoie de toți banii de acolo, luați-i pe toți de acolo, sau apelați la generozitatea domnului Țurcanu, pe care nu am vrut să îl afectez nici pe partea de investiții, nici pe funcționare. Consider că amendamentul nostru este foarte bine formulat și realist.

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – rămâne acea sumă de bani doar pentru Liceul Eminescu, sau 20.000 lei pentru transport olimpici și profesori de la toate liceele din oraș?

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** – o rog pe colega mea, doamna Vicol, care este inspector școlar, să îmi reîmprospăteze, eventual, memoria, sau să mă corecteze dacă greșesc. Eu știu, când eram inspector școlar, că banii pentru deplasările elevilor olimpici și ale profesorilor însoțitori erau decontați de către Ministerul Educației, mergeam la Inspectorat, cu ordin de deplasare, s-a schimbat ceva între timp?

**Doamna consilier Daniela Vicol** – da, s-a schimbat, există Ordinul 536/27.07.2016, care spune următorul lucru: transportul elevilor și al cadrelor didactice care însoțesc elevii la această etapă a competiției școlare, deci este vorba de etapele naționale, se suportă din veniturile proprii ale bugetelor locale ale unităților administrativ-teritoriale. Deci Liceul Eminescu a solicitat, celelalte licee nu au solicitat, vor solicita în vară.

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** – păi nu în vară, că etapele naționale, dacă îmi aduc bine aminte sunt în aprilie, bănuiesc că ar trebui să știți chestia asta.

**Doamna consilier Daniela Vicol** – atunci trebuie o sumă mai mare pentru chestia asta.

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** – de ce nu face inspectoratul un necesar, pentru că inspectoratul știe prea bine exact locurile care sunt și banii necesari, de ce nu face inspectoratul o adresă către Consiliul Local?

**Doamna consilier Daniela Vicol** – noi am socotit că anul trecut au fost cam 250 de locuri la naționale câștigate de copii. Din aceștia, cam 70% sunt din municipiul Botoșani, pentru că o parte merg din județ, deci nu se poate estima. Aici e vorba de municipiu. Trebuie alocat. Atunci pentru tot municipiul, pentru ceilalți.

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – deci rămâne la modul general, pentru deplasări olimpici, nu? Cum am propus, nu punctăm, pentru că trebuie să le virăm banii în cont direct, și, în funcție de cum este...

**Doamna consilier Daniela Vicol** – oricum, suma este mică la ora actuală, 20.000 lei este puțin.

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** – suma va fi mult mai mare, vor fi zeci de deplasări, nu știu dacă vor fi bani...

**Doamna consilier Daniela Vicol** – 40.000 lei în loc de 20.000 lei, pentru toate școlile, așa e bine să puneți, domnule Primar, în primă fază.

Fiind supus la vot proiectul de hotărâre în forma inițială, acesta este aprobat cu 12 voturi pentru, 8 voturi împotriva (doamnele consilier Andreea Buiuc, Silvia Carmen Diaconu și Daniela Vicol și domnii consilieri Cosmin Ionuț Andrei, Călin George Bosovici, Laurențiu Maței, Marian Murariu și Mihai Gabriel Tanasă) și 1 abținere (domnul consilier Ady Petrușcă).

**Domnul consilier Eugen Cristian Țurcanu** – haideți să luăm o scurtă pauză de consultări.

**Domnul consilier Cosmin Ionuț Andrei** – vreau să vă zic că are domnul Primar un amendament, care este absolut obligatoriu. Mai este amendamentul nostru, și este hotărârea per ansamblu. Putem să picăm hotărârea per ansamblu și să ne mai vedem într-o zi, dacă doriți. A trecut, dar nu trece per ansamblu hotărârea. Bugetul trebuie votat împreună cu amendamente, cu subcapitole. În primul rând, nu se supune la vot așa, se pune capitolul cu capitol. Dacă i-a scăpat domnului Botezatu, haideți să nu facem un circ aici. Doamna Secretar, vă rog frumos să precizați procedura de vot, dacă se votează capitol cu capitol sau tot proiectul per ansamblu.

**Doamna Secretar Oana Gina Georgescu** – nu spune cum se votează, asupra proiectelor de hotărâre au loc dezbateri generale și pe articole, consilierii putând formula amendamente de fond sau de redactare.

**Domnul președinte de ședință Daniel Botezatu** – luăm 10 minute de pauză pentru consultări.

După finalizarea pauzei, se reiau discuțiile pe ordinea de zi.

**Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur** – doamnelor și domnilor consilieri, ca să trecem această etapă, noi ne facem o estimare a veniturilor care le avem din taxe și impozite locale și care vin din IVG, suma amendamentelor propuse astăzi aici, sunt două rânduri de amendamente: amendamentul scris al domnului viceprimar Cosmin Andrei și propunerile domnului viceprimar Marian Murariu, sunt undeva la 50.000 lei, undeva chiar sub 500.000 lei.

Pentru a păstra clar legalitatea, este o problemă simplă pentru noi să facem, bineînțeles, ulterior, o rectificare pozitivă, pentru că nu vorbim de sume foarte mari, de 500.000 lei, care ar putea să fie în ședința ordinară de la sfârșitul acestei luni, sau, eventual, într-o altă ședință

extraordinară de la începutul lunii martie, ca să vedem sumele, dar eu cred că nu avem o problemă să anticipăm venituri în plus, cele pe care le invocăm începând cu luna iulie, să facem această rectificare de buget pozitivă, care va cuprinde, în acel moment, suma acestor amendamente de astăzi. Acesta este un mod de lucru pe care îl propun pentru a ieși cu toții onorabil dintr-o situație, care e o încurcătură. Dacă sunteți de acord, și atunci să considerăm că bugetul a fost votat și să votăm punctul 2. Eu mă țin de cuvânt întotdeauna, știți prea bine.

**Punctul 2** de pe ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază aferente funcțiilor din cadrul familiei ocupaționale "Administrație" utilizate în cadrul aparatului de specialitate al Primarului municipiului Botoșani și serviciilor publice din subordinea Consiliului Local al municipiului Botoșani* – nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot, acesta este aprobat cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (21).

Epuizându-se materialele din ordinea de zi și timpul alocat ședinței de astăzi, domnul președinte de ședință – consilier Daniel Botezatu – declară lucrările ședinței extraordinare închise.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,**

**Consilier,**

**Daniel Botezatu**



**SECRETAR,**

**Oana Gina Georgescu**



Redactat și dactilografiat,  
Alina Ecaterina Manolache

